

# 独生女继承遗产后，丈夫竟起诉离婚并分割财产

他人眼中原本郎才女貌的一对佳偶为何忽然成为对簿公堂的原告和被告？近日，“上海独生女继承2亿元遗产后被离婚”一事引发热议。

据报道，康露（化名）家境优渥，十分上进，28岁就当上了一家外资公司的主管。王力（化名）是康露公司年会所在酒店的对接人员，年会办完，王力对康露展开猛烈的追求。坚持半年后，康露答应了王力的追求并接受了求婚，两人成为了大家眼中郎才女貌的一对。婚后的王力，仍然和婚前一样，对康露的体贴和细心有增无减，直到一场噩梦的来临。

康露的父母在一次旅游途中发生车祸，双双去世。王力伴康露左右，协助处理岳父岳母的丧事。半年后，看似一切又归于平静，康露强打精神准备重新面对仍要继续的工作和生活。突然有一天，康

露在公司里收到了一份法院发来的传票，王力以性格不合为由起诉要与她离婚。看到传票，康露立即给王力打电话，没想到王力电话始终关机。康露赶紧回家，这才发现王力已经搬离了他们的婚房。

无奈之下康露求助律师，上海家与家律师事务所律师与康露对话时得知，康露去世的父母在上海有九套房产和商铺，还有1000多万元银行存款及理财产品，价值约2亿元。而康露的祖父母、外祖父母均已过世，所以康露作为唯一法定继承人将继承父母所有的遗产。

“你认为父母留下的遗产是属于你一个人的吗？”律师问康露。“那当然啊，我是独生子女，没有兄弟姐妹。不然除了我还有谁？”康露说完，律师告诉她，按照我国婚姻法（现《民法典》第1062条）规定，婚姻关系存续期间继承所得的财产，归夫妻共同所有，“所以，你继

承的遗产是你和王力的夫妻共有财产”。不久后，康露收到法院寄来的补充诉讼，王力要求分割康露继承父母的遗产。对于这起离婚案件后续结果，律师透露，女方后来与男方协商调解，男方分到小部分财产后撤诉。

谭芳

## 律师释疑：

### 夫妻一方继承遗产 属于夫妻共同财产

像康露这样的独生子女家庭还有很多，有些人知道第一顺序继承人是：父母、配偶、子女。但很多人并不清楚的是，如果子女已婚，那么在无特别约定的情况下，一方继承的遗产属于夫妻共同财产，若离婚，另一方有权分割。如果想避免以上情况的发生，建议父母订立遗嘱，并在遗嘱中写明仅由子女一人继承，不作为夫妻共同财产。

## 丧偶后独自赡养婆婆，可以继承房屋吗

对公婆尽了主要赡养义务的丧偶儿媳，有权继承公婆名下房屋吗？近日，重庆市开州区法院审理了一起继承纠纷案件。

### 独自赡养婆婆 因遗产引诉讼

周某与陈老太育有一儿一女，分别为周某甲和周某乙。李女士和周某甲是夫妻，结婚后一直与公婆共同生活，周某乙远嫁安徽后少有机会回乡探望父母。2015年周某去世，2017年周某甲也突发疾病死亡。想到年迈的婆母无人照顾，两个子女也尚未未成年立家，李女士没有选择再嫁独自撑起家庭重担。

周某与陈老太早年在老家修建了一栋房屋，并于2011年领取房产证，登记权利人为周某。李女士夫妻携子女与公婆共同居住多年。李女士与丈夫周某甲名下并无房产，便提出将房屋变更登记到自己名下。陈老太及周某乙认为李女士与公婆并无血缘关系，没有资格继承房屋。双方为继承事宜发生争议，遂起

诉至法院。

### 尽了赡养义务 继承权受保护

法院审理认为，李女士与公婆之间虽无血缘关系，双方之间不存在扶养、赡养的权利和义务，但李女士自结婚后便与丈夫共同赡养、照料老人，为公公养老送终，丈夫去世后李女士更是独自一人承担起照顾婆婆、养育子女的重担，实际上已经履行了作为子女应当履行的赡养义务，使得公婆生活上得到了照顾、精神上得到了宽慰，家庭氛围和谐、融洽。因此，按照《民法典》的规定李女士可以作为第一顺序继承人继承相关遗产。此外，周某甲作为继承人之一并未放弃继承，在其死亡后李女士及其子女作为周某甲的第一顺序继承人，依法对周某甲应当继承的周某的遗产份额享有继承权。李女士作为丧偶儿媳已经尽到了作为子女应当履行的赡养义务，其主张继承房屋于法有据，于情合理。

叶惠娟

## 红烧牛肉罐头 20罐只要298元

大块纯牛肉 软嫩多汁 香甜松软 入口即化 老人小孩都爱吃 今明后3天买10罐送10罐

**大块整切 真牛肉**  
不用边角料 不用拼接肉  
小时候只有生病或者过节的时候，妈妈才会隆重的开一罐红烧牛肉罐头，香气扑鼻，软嫩多汁，吃完后手指上还留着肉的香味儿，让人不能自拔，回味无穷，饱食红烧牛肉成了从小的愿望。

红烧牛肉罐头选用草原优质黄牛肉精制而成，具有“肉烂筋软、色泽鲜亮、浓香怡人、酥烂可口”的特点，牛肉蛋白质含量高，脂肪少瘦肉多，营养丰富，常吃能强筋健体，增强抵抗力，关

键时刻有底气！打开罐头就是一盘美味，可以帮您省去不少厨房的忙碌。

**买10罐送10罐 每人限购2箱**

厂家为了回笼资金，公司拳头产品市场价49元/罐的红烧牛肉罐头（每罐125克），今明后这3天在我市开展特价直销活动只卖29.8元一罐，并且一次买10罐再送10罐，整箱20罐仅需298元，每罐仅合14块9毛钱！真正的好牛肉，非常超值划算！数量有限，每人限购2箱。保质期36个月，可以放心购买，适合家庭物资储备。

**订购送货热线:400-966-0557** 2箱起免费包邮到家先收货后付款

## 微信留遗嘱为何被判无效

近日，上一则关于遗嘱的新闻引起了社会关注。案件中，母亲赵某在微信群中表示自己去世后，所有财产都由女儿小钱继承。然而，其他继承人孙某（赵某的生母、小钱的外婆）认为这份遗嘱不符合法定形式，最终，法院审理认为，这份遗嘱并不符合法律规定的任意一种遗嘱形式，属于无效遗嘱。

那么如何订立有效的遗嘱呢？哪些细节需要注意呢？首先，订立遗嘱时需要符合法律规定。根据《民法典》的规定，遗嘱应当由遗嘱人亲笔书写，签名，注明年、月、日。同时，遗嘱的形式包括自书、代书口头、录音录像、打印等多种形式，需要有两个以上见证人在场见证。其次，在订立遗嘱时，需要注意一些常见的细节问题。例如，遗嘱人或见证人的签名和年、月、日必须齐全，不可用私人印章代替签名；见证人必须具有完全民事行为能力；遗嘱中必须注明具体的财产名称、数量、位置等详细信息。 刘强

## 桂龙药膏半价抢购



十种常见病症，您有几种？风湿骨痛、慢性腰腿痛、失眠多梦、心悸、气短、贫血、多汗、尿频、腹胀、厌食……

华天宝桂龙药膏有效应对常见十种病症，祛风除湿，舒筋活络，温肾补血。

华天宝桂龙药膏是经国家市场监督管理总局批准的带批文药品，由28味深山纯天然药材熬成膏滋，如黑老虎根、九牛力、玉郎伞、高山龙、红药、过岗龙、狮子尾等，治疗与养护同时进行，从选材、清洗、浓缩、收膏、密封，每一个环节都做到精益求精，真正做到了一斤药材浓缩成二两膏。

**温馨提示:**华天宝桂龙药膏感恩回馈新老顾客，半价优惠只限50岁以后患者朋友，由厂家直接发货，省去中间环节，全国仅限提供30万瓶，逢百名成功订购者，可享受额外赠送活动：30送1、50送3、100送10，数量有限，先到先得，抢完为止！

**咨询电话 : 400-822-6798**

OTC 国药准字 Z45021464 广告批准文号:桂药广审(文)第 250810-00405 号 请按药品说明书或在药师指导下购买和使用

养老服务领域诈骗典型案例⑥

## 以预售养老服务消费卡 非法吸收公众资金

江苏省徐州市天爱养老服务公司（以下简称“天爱公司”）在未办理养老机构备案的情况下，利用发放宣传材料的形式，虚假宣传建设养老服务设施、投资获得高额回报等内容，向社会售卖数额不等的消费卡，并返还消费券用于抵扣旅游等服务。但实际上，非法吸收的集资款只有部分用于建设养老服务设施。江苏省徐州市铜山区政府专班对天爱公司涉嫌非法集资整改情况进行现场走访、查验、谈话，发现该公司已全面停止宣传业务，且全部退赔。

### 典型意义

近年来，以养老服务为名进行非法集资、吸收公众存款等犯罪被刑事侦查、被判刑的案件多发。在中国裁判文书网上，以“养老”、“非法吸收公众存款”字样进行筛选，相关刑事案件近一年即有百余起，这对各级民政部门以及社会各界，特别是老年群众，有着深刻教育警醒意义。一方面，以养老服务为名，以办卡、充值、投资、消费券等方式诱骗老年人消费，给老人带来极大的财产损失、精神损失，尤其是财产损失往往大部分无法追回。老年人及其家庭要提升辨识、防诈的意识和能力，识清此类营销模式的意图、套路。另一方面，各级民政部门要加大日常检查力度，发现养老服务机构有收取大额预收费行为的，要加强重点监管，发现非法集资苗头性风险的尽早介入，最大程度减少老年人经济损失。 高蕾

## 这些“数字藏品”竟是非法集资

2022年6月，被告人张某起意并与被告人刘某商议设立“通古平台”，利用区块链技术将低价购买或从网络免费下载的图片包装为“数字藏品”在平台上销售，并谎称平台是与官方文化协会联合打造、并与多家博物馆合作联合发布的。平台建立后，两被告人通过微信公众号、微信群、QQ群、社交网站等渠道，面向社会公众推广平台上的“数字藏品”，并虚假承诺“只要购买了这些藏品，不仅能定期以双倍的价格回购特定‘数字藏品’，还能享受平台分红、元宝土地优先购买权等专属会员权益。”据查实，该平台吸收数千名用户资金共计134万余元，造成被害人损失共计41万余元。上海市闵行区人民法院审理认为，被告人张某、刘某行为均已构成集资诈骗罪，且属共同犯罪。

### 法官说法

投资者在进行投资时，应增强理性投资意识。警惕以科技创新、绿色产业等为幌子的各种骗局。投资前可通过网站等查询相关企业是否经过法定注册，是否具有募集资金的资质进行查询，选择正规的理财产品，做维护自身财产权益的第一责任人。对打着“高回报”“快速致富”旗号的投资项目，投资者应对照银行贷款利率和一般金融产品的回报率，进行冷静分析，警惕投资陷阱，避免上当受骗。 卢进